

El Día de Palencia

Anuncios, Escolas y Comunicados según tarifa del periódico
Pago anticipado
Administración: Mayor principal, 15
Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Jueves 2 de Julio de 1925

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.230

DEL MOMENTO

Presupuestos

En España no se formó el presupuesto este año, sino que se han prorrogado con ligeras variaciones los Presupuestos del año anterior. En Francia y en Portugal los Presupuestos se aprueban por dozas partes. Ello acredita que aquí, como en otras partes, la formación de Presupuestos va siendo cada día más difícil.

Los Estados modernos han complicado de tal modo su existencia, y ésta acostumbra a ofrecerles sorpresas tan inopinadas, que no se atreven ya a computar anticipadamente los gastos y los ingresos de un período tan largo como un año. Un mes y gracias. Y aun es probable que dentro de algún tiempo los Presupuestos se hagan por semanas, y quién sabe si por días, o se llegarán a suprimir los Presupuestos.

A los pueblos les viene ya sucediendo lo mismo que a los individuos. El desorden de su vida es tanto, o son tantas sus necesidades, que todos sus Presupuestos fracasan.

Para hacer un Presupuesto bien hecho, es preciso hacerlo con capital sobrado, para que después de atendidos espléndidamente todos los servicios—que es el único medio de que no haya riesgo de que queden desatendidos—resulte todavía algún remanente para poder atender a los imprevistos.

Pero el Estado moderno tiene más necesidades que recursos. Poco a poco se ha ido encargando de todas las funciones que como enseñanza, las comunicaciones y hasta la defensa del territorio estaban antes en manos de los particulares; y al mismo tiempo los particulares, que han aumentado también sus vicios y sus necesidades, regatean al Estado sus tributos y le exigen nuevas prestaciones.

Dar más y cobrar menos, es un milagro que nadie puede hacer. Cuando se dispone de recursos deficientes, los servicios se dotan deficientemente y la realidad se im-

pone desbaratando los cálculos que artificialmente se hicieron. Eso le ocurre al Estado y le ocurre al individuo.

Por eso es imposible hacer Presupuestos. Es necesario vivir a salto de mata, sorteando las dificultades en la forma que las circunstancias consentan.

Además, el Estado de inquietud y de desorientación en que los pueblos viven desde la última gran guerra que asoló al mundo y que le sigue todavía asolando, hace que los valores de todas las cosas, y aún las mismas necesidades de los pueblos, se agiten ordinariamente en una continua movilidad que se resiste a toda previsión.

Desde que se acabó la guerra exterior de los pueblos, la guerra interior asoma a la puerta de todos ellos. Todos se agitan a la vez con problemas e inquietudes que les hacen vivir en completa alarma. Sus cambios frecuentes de gobierno, el desengaño que en todos los pueblos se siente por los procedimientos políticos que hasta la fecha los han regido, y la normal «anormalidad» que preside la existencia de todos ellos, les dificulta la vida metódica de un presupuesto calculado con catorce y quince meses de anticipación y discutido detenidamente en Cámaras estrechadas por toda clase de pasiones.

He ahí la necesidad de los presupuestos mensuales que en todas partes se van adoptando, requeridos por la necesidad.

Es imposible precisar a más allá de treinta días vista, lo que se va a cobrar y lo que se va a gastar.

Pero no es menos cierto también, que cuanto más cortos son los presupuestos, las leyes de la previsión fundadas en el cálculo de las probabilidades, suelen resultar también más fallidas que nunca, pues ese cálculo de las probabilidades sólo puede ser exacto en los grandes números. Cuanto más grandes los números, más exactas las leyes.

te para el Ayuntamiento, sería negocio la construcción de casas baratas a un plazo de 30 años, para la clase media y obreros. El Ayuntamiento estaría garantizado siempre por las viviendas que responderían de los préstamos. Es una cuestión que bien administrada no tiene pérdida de ninguna clase.

Por cierto se está gestionando y les asiste la razón a los que tal hacen de que el Gobierno amplíe los beneficios de Casas baratas hasta personas que disfruten de ingresos mayores que los que hasta ahora rigen.

En Francia ha sido inaugurado el Consejo Nacional de Economía con un discurso del jefe del Gobierno M. Painlevé, sobre la utilidad de dicho organismo y la conveniencia de una estrecha relación de intereses con todos los países.

Ninguna noticia interior de política relacionada con las finanzas, se deja sentir en los centros financieros y por lo tanto en el mercado de valores. La conferencia con los delegados franceses ha determinado el relacionado con la vigilancia marítima y respecto a combinaciones sobre política en Marruecos siguen los estudios, pareciendo que los representantes de Francia y España participan de un mismo criterio favorable a que sean respetados los derechos de ambas naciones en Marruecos y conseguido esto, mantener un estado de paz.

De política exterior, Francia absorbe la atención, pues se espera las medidas económicas financieras que adopte aquel Gobierno y que detengan la caída del franco.

El Gobierno francés quiere que el presupuesto sea aprobado antes del 14 de Julio, y a esta fin ha pedido a la comisión de estudios del presupuesto que dictamine a la mayor brevedad acerca de la proposición presentada por los socialistas basada en buscar el equilibrio del presupuesto en un recargo sobre el capital. Como prevaleciera esta opinión, los francos descenderían aun más, pues uno de los motivos principales de la baja está en la emigración de capitales, ante este temor y en la inversión de otros en valores extranjeros.

Como nota financiera, en la semana se registra la Junta general de la Sociedad Unión Española de Explosivos, en la que queda demostrado la buena marcha de la misma, habiendo tenido en este último ejercicio una ganancia líquida superior a 7.000.000 de pesetas.

En cuanto al aumento de capital de que se ha venido hablando, la impresión es de que transcurrirá el verano sin que se efectúe; así lo indicaron las palabras del presidente, que solicitó no le pidiesen referencia porque no podría darla por estar en estudio tal cuestión.

En la Bolsa van notándose los efectos del verano, siendo reducido el negocio.

Los valores del Estado puede decirse que apenas sufren variación. En Obligaciones del Tesoro, debido a la mayor abundancia de papel en Bolsa, han retrocedido algo.

Ayuntamiento de Madrid, escaso negocio. Cédulas del Hipotecario, mejoran.

Los Bancos apenas tienen movimiento, subiendo el de España y retrocediendo el Hipotecario.

En valores industriales, logran ventaja las azucareras, que mejoran más de tres enteros; los otros no tienen movimiento o cotizan con baja.

Ferrocarriles bastante flojos, debido a la incertidumbre que hay respecto de las reservas.

Obligaciones en general sostenidas y pedidas sobre todo las ferroviarias.

Deuda perpetua 4 por 100 pasa de 70 80 a 70 85; Exterior queda igual a 85 10; Amortizable 4 por 100 se hace al mismo cambio en la D de 89 50; la E no cotiza y las otras se-

ries pierden un cuartillo acabando a 89 75; 5 por 100 amortizable viejo finaliza al cambio de la anterior semana de 94 50 cambio que marca también el de 1917.

Tesoros Enero de 102 90 pasan a 102 75; Febrero de 102 70 a 102 60 las dos series concluyen a 102 35; Abril de 103 van a 102 50; Noviembre de 102 55 A y 102 60 B terminan en 102 30 y Junio extraoficialmente cotiza a 101 95, o sea cinco céntimos menos que la anterior semana.

En Ayuntamiento de Madrid tan sólo ha variado empréstito 1923 que ha pasado de 92 75 a 93 25. El de Sevilla pierde un cuartillo quedando a 96.

Certificado de Marruecos gana medio entero a 79 y empréstito austriaco otro medio a 100.

En Cédulas del Banco Hipotecario varían las del 5 y 6 por 100 que van respectivamente de 98 75 y 108 70 a 99 90 y 110.

Bancos: Dos enteros mejora el de España a 579; Hipotecario pierde 3 a 384 y Rio de la Plata uno a 50. Replén cambio los demás.

Tabacos desmerece dos enteros a 240; Explosivos a 405. Azucareras de 101 50 van a 104 75. Duro Felguera medio entero más bajo a 49 50. Los otros valores industriales dan el cambio anterior.

Ferrocarriles M. Z. A. exdividiendo quedan a 319 y Norte cotizan tres pesetas menos a 351

Un entero pierde Metropolitano Alfonso XIII a 129 y Tranvías acaban al cambio de 72 50.

El cambio internacional va franco de 32 45 a 31 50; suizos de 133 25 a 133 50; belgas de 32 25 a 31 45; libras esterlinas de 33 30 a 33 44; liras de 25 30 a 24 90; dólares cheque de 6 885 a 6 88 y cable se hace a 6 90 y escudos portugueses acabán extraoficialmente a 0 34.

ATEULUZ

DESDE MADRID

Crónica deportiva

Hemos llegado al verano y con ello, la época en que comienza todo el mundillo futbolístico a dar señales de vida, vida para delegados, directivos, periodistas, etc., mucho más agitada que en plena temporada, pues diariamente suceden casos y cosas mucho más importantes que los mismos partidos de campeonato.

Para la asamblea de fin de temporada, todas las Federaciones regionales se aprestan a elegir sus correspondientes delegados y representantes, todos ellos—salvo contadas excepciones—los de siempre, perfectos caballeros y honorables personas, elegidos en sus respectivas regiones como los más aptos para desempeñar el cargo de legisladores del deporte actualmente más popular, pero que una vez en la villa y corte, por efecto de un extraño fenómeno en casi todos ellos año tras año, al llegar las comisiones, deliberaciones y demás actos propios de la asamblea, sin olvidar, claro está, los clásicos banquetes, dejan de comprender y concebir para los que vinieron, y se dejan engañar por unos cuantos, que debiendo ser la representación genuina de su patria chica, vienen firmemente decididos a laborar en provecho del Club a que pertenecen.

Importantes lo más mínimo mil asuntos pendientes de buena solución hace mucho tiempo y que si desde un principio hubieran sido afrontados convenientemente, mul-

titud de faltas, defectos de que adolece todo el actual sistema, en sus varios aspectos, gestión administrativa, sorteos de partidos semifinales, jugadores extranjeros, partidos internacionales, etc., etc., estarían a estas fechas definitivamente resueltos, y se hubiera puesto un fuerte dique a los envites del profesionalismo, asunto hoy por hoy de suma trascendencia para la futura vida del fútbol, que por su importancia, no quieren o no se atreven a resolverlo de una vez, aumentando con esas demoras la irritante desigualdad existente entre los Clubs con «equippers» a sueldo y las sociedades modestas o importantes, pero con equipos de muchachos aficionados, cuya afición les va desapareciendo poco a poco y esperan estos meses para firmar la ficha «al que dé más».

Precisamente, los causantes de estos males son los que más protestan y lamentan lo que sucede, pero es el caso que teniendo en sus manos la terminación de tanto desbarajuste, unos por ineptitud y otros por malicia y conveniencia propia, simulan unas reuniones anuales, totalmente ineficaces por la falta de actos y acuerdos que a todos beneficien.

Tengan sumo cuidado las Federaciones regionales en el nombramiento de sus representantes y elijan personas de sano juicio y criterio propio seis u ocho con estas cualidades y un poco de buena voluntad, serán suficientes para que todos veamos el cambio radical que se operará, con una actuación beneficiosa y seria, exenta de malas combinaciones y de funesto caciquismo.

Una empresa pugilista nos ofrece semanalmente en la Plaza de Toros unas veladas, en las que va dando a conocer buenos boxeadores, tanto nacionales como extranjeros a la afición madrileña, cada día más numerosa y enterada de las cuestiones del «noble arte».

Anunciado un combate entre el campeón belga Fack van Humbeck y el notable boxeador ferrolano Andrés Balsa, el público acudió para ver a este último, del que sus íntimos se volvían locos diciendo que estaba en mejor forma que nunca. Durante su estancia en Norteamérica anunciaba su mejoramiento de técnica y últimamente propagaban ser el mejor de los entrenadores de Jack Dempsey.

Pues bien: toda esa labor de propaganda ha sido echada al suelo por el propio interesado, pues en los cuatro «remis» que ambos pugiles estuvieron en el «ring» la iniciativa del encuentro estuvo a cargo del belga, cuya superioridad se puso de manifiesto continuamente hasta que el gallego optó por dar golpes bajos a su contricante, por lo que en medio de un gran escándalo fué descalificado al comienzo del quinto salto.

Balsa continúa como hace cuatro o seis años, y no ha mejorado en nada. Con este resultado tan perjudicial para él, desaparecen las probabilidades de un encuentro con Uzcudum, cosa que seguramente hubiera logrado de haber sido cierto todo lo bueno que de él decían, sin duda alguna para halagarle, pero que hoy por hoy, habrá visto su fracaso que le impide enfrentarse con el campeón español de todas las categorías.

A. R. KUNTZ.

Madrid Julio 1925.

En Melgar El industrial Laudelino de la Sierra, ha quedado a su cargo el traspaso del almacén de maderas de José María, donde encontrarán toda clase de existencias de maderas del país y extranjero, vendiendo a precios económicos.—Para primeros de Septiembre quedará puesta una magnífica cita de aserrar con todos los adelantos, a disposición de la clientela.—No confundirse, en el ferrial de ganado, frente a la Tahona. Pedir precios a Laudelino de la Sierra, en Melgar de Fernamental (Burgos).

EL FERROCARRIL DE PALENCIA A GUARDO

REUNIÓN IMPORTANTE

Reunión importante

El 28 del pasado junio se reunieron en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de esta villa con el fin de cambiar impresiones sobre los trabajos del ferrocarril de Palencia a Guardo. Se acordó nombrar a nuestro querido paisano don Edmundo Enriquez, que tiene su residencia habitual en Madrid, para que en unión de la Diputación, Cámaras de Comercio y Minas, y demás, represente a esta región cerca del Comité Superior Ferroviario.

Para intensificar los trabajos de propaganda se nombró una junta que preside el señor alcalde y espera conseguir la cooperación de los pueblos de esta zona para que en unión de la Junta que actúa en Palencia activar los trabajos que requerirá la propaganda, y con el fin de que no decaiga el entusiasmo que reina en la región por conseguir pronto el ferrocarril.

Todos los reunidos convinieron en que es necesario no perder un solo día sin que se deje de trabajar y conseguir lo mismo de los pueblos próximos, para lo cual se acordó invitar a los mismos a una Asamblea en lugar próximo, al que puedan acudir todos los interesados en esta región, sin hacer gastos onerosos ya que el ir a Palencia supone muchas dificultades, sobre todo en esta época de trabajos del campo.

Este pueblo quiere avivar el alma

de sus paisanos para desmentir la equivocada opinión de un distinguido escritor que hace pocos días decía en un diario de esa localidad que la asamblea recientemente celebrada en Palencia careció de alma y espíritu colectivo.

No faltó el entusiasmo ni el ambiente necesario en la asamblea de Palencia; lo que opinaron los señores representantes de Carrión fué, a nuestro juicio y al de mayoría de los concurrentes, una equivocación que tienen de lo que puede ser el ferrocarril de Palencia a Guardo para el progreso y desarrollo de la riqueza de las provincias, especialmente en Asturias, Palencia, Burgos y Valladolid.

No queremos censurar a dichos representantes de Carrión, pues sufrieron un error ese día al pedir como preferencia el ferrocarril de Burgos a Sahagún, que cuesta mucho más y no ha de obtener los beneficios que reportará el de Palencia a Guardo.

Por aquí, aunque todavía pocos, existen capitales que se han ofrecido para el día que se construya el ferrocarril y todos desean saber cuál será el coste actual del mismo, y cuál puede ser el rendimiento del negocio, que suponen ha de ser tanto como el de la línea de la Robla, que reparte actualmente a sus accionistas un 6 por 100 de sus beneficios y aun le queda margen de otro tanto que lo emplea en la renovación del material fijo y móvil.

Convinieron los reunidos en la necesidad de aprovechar el entusiasmo actual en pro de la rápida construcción del ferrocarril, y para estar al tanto de la situación del asunto, la Junta nombrada se reunirá diariamente.

LA COMISIÓN.

REPARACIÓN MAQUINAS ESCRIBIR.—CASA MORRÓNDO.—Mayor pral., 166.

FINANCIERAS

LA SEMANA EN LA BOLSA

Poco tiempo falta para que funcionen dos entidades de crédito que eran necesarias en España y que son esperadas con ansiedad.

El Crédito Agrícola y el Banco Municipal.

Del primero numerosas son las reuniones que se celebran en el Ministerio de Fomento para ultimar detalles de su funcionamiento.

Entre acuerdos adoptados parece que se ha tomado el de que se pueda auxiliar directamente al pequeño agricultor.

La realidad se impone en esto. Recientemente tenemos regiones que las tormentas habidas han causado un destrozo enorme en las cosechas. Los labradores para poder salir del año tendrán que acudir a préstamos muchos de ellos usurarios. Pues bien éstos sienten anhelo por el funcionamiento del Crédito Agrícola, que si no puede evitar el destrozo de las cosechas, prestará sus auxilios a dichos labradores que multiplicando su trabajo procuran resarcirse de las pérdidas en los futuros años.

La segunda entidad de Crédito próxima a funcionar, o sea el Banco Municipal, suponemos habrá entregado el Reglamento y Estatutos al Gobierno para su aplicación.

Al crear este Banco, se ha pensado en un problema de que tantas ve-

ces nos hemos ocupado, el de la vivienda.

Los municipios están autorizados para emitir deuda destinada a la construcción de casas baratas, casas económicas y barriadas para obreros y podrán hacerlo por mediación del Banco Municipal, aun cuando se les autoriza a efectuarlo independientemente de éste; pero como las ventajas que reportará el Banco a los municipios será grande, es indudable que la mayoría acuda a este.

El problema de la construcción reviste caracteres de gravedad en algunas poblaciones, como pasa en Madrid, donde en este mes han sido muy pocas las licencias de obras que del Ayuntamiento se han facilitado. Agravándolo más el tener que derribar el tercer trozo en que se ha de construir la Gran Vía.

La poca construcción que hay, ha hecho bajar algunos elementos de la edificación como le pasa al cemento.

El Ayuntamiento de Madrid se viene ocupando de la prolongación de la Castellana y a ambos lados hay gran número de solares, es decir de terreno para construcción.

El precio de terrenos es una cuestión de que debía ocuparse el Gobierno y el Ayuntamiento, el segundo haciendo gestiones antes de la prolongación de adquisición de parte de esos terrenos con vista a la edificación y el primero evitando los abusos que en el precio de los terrenos quieren hacer algunos propietarios.

Económicamente y financieramen-



TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.

Precios y condiciones a

Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 31.

Teléfono núm. 2-68

LEÓN

Información política

La conferencia hispano-francesa

Los presupuestos prorrogados

Se ha publicado un real decreto prorrogando los presupuestos generales del Estado del ejercicio 1924-25, para el año 1925-26.

Hablando con Jordana

Al llegar ayer tarde a la presidencia el general Jordana, los periodistas se acercaron a saludarle y le preguntaron acerca del curso de la conferencia hispano-francesa.

—Nada puedo añadir—contestó el general—a lo que hace unas horas han dicho a ustedes el presidente y M. Malvy, cuyas palabras estimo muy discretas. Yo aun no he cruzado con M. Malvy más frases que las de natural cortesía.

—De lo que nos han dicho M. Malvy y el presidente se deduce que la Conferencia inicia ahora un período de máximo rendimiento en los acuerdos.

—Así es—contestó el general—. Pero yo quisiera encarecerles que advirtieran la necesidad que por ahora nos obliga a mantener en la mayor reserva estos trabajos, por la índole delicada de ellos.

Un cambio de impresiones

A las diez de la noche abandonó el general Jordana la Presidencia, diciendo a los periodistas que había estado reunido durante dos horas y media con M. Malvy, el embajador de Francia, M. Sorvier y el señor Aguirre de Cárcer, cambiando impresiones sobre todos los temas que desde ahora se tratarán en bloque. Los técnicos se reunirán aparte. Todo marcha admirablemente. Respecto del tiempo que se prolongará la Conferencia, declaró que no podía concretar categóricamente; pero calculaba que será ocho o diez días.

Añadió que no existen temas nuevos. Lo que sucede es que los acuerdos tomados dan lugar a estudios periciales. Se trata de una cosa muy seria y definitiva, porque la Conferencia abarca todo el problema de Marruecos.

Comida íntima

Los profesores del Real Dispensario Antituberculoso del Príncipe Alfonso han obsequiado con una comida íntima en el restaurant Fournier al doctor Codina, en testimonio de admiración por la labor que ha realizado como director de dicha institución.

Reunión del Directorio

A las nueve de la noche terminó la reunión celebrada ayer por el Directorio en la Presidencia.

A la salida, el marqués de Estella dijo a los periodistas que iba a asistir a una fiesta en el palacio de los marqueses de Argüelles.

El general Vallespinosa manifestó que el Consejo había despachado expedientes de trámite de Fomento.

El presidente informó de los asuntos de África, los cuales se desarrollan dentro de la mayor cordialidad. También se deliberó acerca de la marcha de la Conferencia hispano-francesa.

En la Bolsa

Empezó el régimen de verano en la Bolsa en las sesiones matutinas.

En honor de los Reyes

En el hotel de la marquesa de Argüelles se ha celebrado una fiesta en honor de Sus Majestades, asistiendo el príncipe Alfonso, el general Primo de Rivera y el almirante Magaz.

La Diputación

En la sesión celebrada por el pleno de la Diputación madrileña, el presidente señor Salcedo Bermejillo, declaró que la Corporación, además de atender todos los servicios, creará en breve dos establecimientos nuevos: el Asilo de San Isidro, en Aranjuez, para ancianos, y el Manicomio provincial, dotado de todos los adelantos modernos.

Una propuesta del conde de Romanones

A consecuencia de la intervención del conde de Romanones en el pasado pleno del Consejo de Estado, ha suscrito un voto particular apoyando cuanto dijo en su intervención en la sesión primera el representante obrero.

En el voto, en forma respetuosa, se pide al Gobierno que como actualmente hay normalidad en España y nada puede impedirlo, sería de conveniencia absoluta, para el bien del país, convocar inmediatamente las Cortes para tratar de asuntos de esta índole.

La proposición cuenta con el asentimiento de varios vocales del pleno.

SUCESOS

Accidente del trabajo

Ayer a las cinco y media de la tarde hallándose trabajando en las faenas propias de su profesión, el jornalero Leandro Trigueros, de 44 años, tuvo la mala fortuna de ser alcanzado por el carro que guiaba, produciéndose la fractura del muslo derecho por el tercio inferior, según fué reconocido y asistido en la Sala de Socorro, a donde se le trasladó en una camilla.

Leandro Trigueros quedó más tarde guardando cama en la sala de Santa Lucía del Hospital de San Bernabé y San Antolín.

Lamentamos el accidente.

De la galería al suelo

Por causas que se desconocen y que se achacan a una imprudencia suya, se cayó anoche a las siete, de la galería de su casa, calle de Mancomador, número 2, la niña Emilia Martínez, que fué trasladada a la Sala de Socorro.

En este establecimiento se le apreciaron hematoma en la región frontal y erosiones en los brazos y en las piernas.

Sala de Socorro

Han sido asistidos en este establecimiento:

Estanislao Satz, de 19 años de edad, que tenía una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, con pérdida de la uña.

Gregorio Lozano, de 14, que padecía otra contusión en la muñeca izquierda, de 8 centímetros de extensión.

Noticias de Provincias

Ha comenzado la vista de la causa por el asalto de Banco de España en Gijón.

Oviedo.—En la cárcel ha comenzado la vista de la causa instruida contra Rafael Torres Escartín, José Pueyo y Ceferino Fernández, acusados del delito de asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón, muerte del director de la misma don Luis Azcárate y robo de 500.000 pesetas. Estos hechos ocurrieron el día 1 de Septiembre de 1923.

En los alrededores del edificio se adoptaron grandes precauciones para garantizar el orden.

Los procesados han negado su intervención en el delito que se les atribuye.

Varios testigos afirmaron que las señas de Torres Escartín coinciden exactamente con uno de los asaltantes.

Homenaje a la vejez

Pamplona.—Organizado por el Comité provincial de la Caja de Ahorros, se verificó el homenaje a la ancianidad, asistiendo las autoridades.

Daños por una tormenta

Zaragoza.—Gran parte de la Huerta de esta capital sufrió daños de importancia a consecuencia de la última tormenta.

Buena medida

Barcelona.—A requerimiento de la doctora Quadra Bordes, el gobernador civil ha prohibido que en los «music-halls», «cabarets» y lugares análogos trabajen de «groms» y «botones» muchachos menores de quince años.

Lo del crédito de la Unión Minera

Bilbao.—El Juzgado que tramita la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera ha extendido la diligencia correspondiente haciendo constar no haberse depositado la fianza exigida de 92 millones de pesetas y a continuación ha dictado el auto oportuno ordenando se forme la pieza de responsabilidad civil.

Seguramente hoy se hará la convocatoria de la Junta de acreedores, que tendrá lugar seguramente a mediados de septiembre.

La Cruz Roja

Toledo.—Para organizar la Asamblea local de la Cruz Roja se ha celebrado en la Sala Capitular del Ayuntamiento, adornada con tapices y plantas, una reunión a la que han asistido el marqués de Rivera, inspector general de la Cruz Roja; el señor García San Miguel, inspector permanente de los servicios de la benéfica institución; las autoridades y numerosas personalidades toledanas. Quedó nombrada la Junta de Gobierno.

Academia Politécnica

Instituto.—Magisterio, ambos sexos.—Normales.—Comercio.—Colegios.—Telégrafos.—Ferrocarriles y demás carreras especiales.—Dibujo.—Pintura.—Escultura y sus derivados.—Contabilidad y Mecanografía.—Corte y confección de ropa blanca.—Profesiones especializadas en cada materia.—General Amor, 17, Palencia.—Honorarios médicos.

La actualidad extranjera

El impuesto sobre la renta

Oslo.—El Gobierno noruego ha acordado presentar un proyecto de ley aumentando en un 10 por 100 el impuesto sobre la renta.

Los productos se destinaron a saldar el «déficit» que arrojan algunos capítulos del presupuesto.

Después de los terremotos

Los Angeles.—Se ha proclamado la ley marcial en Santa Bárbara (California). Han llegado nuevas fuerzas de tropa para impedir el pillaje.

Los muros de la cárcel se resquebrajaron, permitiendo la huida de 20 detenidos, ninguno de los cuales ha sido aún hallado.

Se confirma que ha habido aproximadamente 300 heridos.

Se han enviado tres remolcadores a aquel puerto para ayudar a los trabajos de salvamento.

Se ha hecho una colecta que ha producido ya más de 60.000 dólares.

Desmintiendo una noticia

Roma.—El periódico fascista «Imperó» escribe que la noticia de que Musolini haría en breve un viaje a Rusia, telegrafiada por una Agencia de información, no se ha confirmado.

La situación en China

Pekin.—Para ayer estaba anunciada en Cantón una manifestación monstruo.

En Shen-Tong han sido detenidos cien comunistas soviéticos, cinco de ellos en concomitancia probada con el consulado bolchevique.

Sobre un empréstito

París.—El señor Caillaud conferenció extensamente con los representantes de los establecimientos bancarios de importancia, tratando del empréstito oro de que se hace mención en el proyecto de ley. Ha quedado constituida una Comisión especial encargada de asegurar las suscripciones que se obtengan con relación a dicho empréstito.

Noticias de Sociedad

Boda distinguida

En el templo parroquial de San Lázaro se ha efectuado el enlace de la gentil señorita María Bustamante, hija del cultísimo doctor Bustamante, con el ilustrado médico oculista don Emilio Díaz Caneja, asistiendo a la nupcial ceremonia las respetables familias de los contrayentes y otras distinguidas personas.

La feliz pareja, a la que deseamos una serie inacabable de venturas, ha salido para Burgos y otras capitales de España y del Extranjero.

Título pontificio

Leemos en nuestro estimado colega «El Castellano» de Burgos:

«El eminentísimo señor cardenal Benlloch, en su reciente viaje a Roma, ha solicitado y obtenido de Su Santidad, que se conceda merced del título de conde de Castilfalé a favor del excelentísimo señor don García Muñoz Jalón de la Revilla, por su piedad y meritorias obras de caridad.

Por ser el señor Muñoz Jalón uno de los burgaleses más entusiasmados de nuestra ciudad, lo demuestra la restauración del palacio de su familia y los hermosos arcos donados al excelentísimo Ayuntamiento y que tanto embellecen el paseo de la Isla y entre otras obras filantrópicas, como donación de terrenos para edificar escuelas, el honor, que hoy recae sobre tan ilustre paisano, viene a ser un honor colectivo, elevando nuestra más sincera y cariñosa enhorabuena a los nuevos condes de Castilfalé.

Alumna premiada

Con el mayor gusto, hemos leído en la prensa de Valladolid, que en la distribución de premios verificada en el Colegio de la Enseñanza el día 28 de Junio, ha obtenido el primer premio «corona de excelencias», la bella señorita Teresa de la Hoz, hija de nuestro querido amigo don Tomás, a quien con tal motivo felicitamos, así como a su distinguida señora y su simpática hija premiada.

Necrología

En Burgos falleció ayer el general de brigada de caballería don Cristóbal Moreno de Monroy, muy apreciado por sus excelentes dotes de cultura y caballerosidad. A su desconsolada familia testimoniemos nuestro pesar.

Vida religiosa

En Nuestra Señora de la Calle se celebra mañana el primer viernes de mes.

La misa de comunión es a las siete y media, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, durante la cual se leerá el acto de este mes de Julio.

A las siete y media de la tarde se hará el ejercicio del mes del Carmen y habrá plática sobre el amor que debemos tener a Jesús y María. De esperar es que acudan las almas devotas a estos actos.

Acreditada Casa

de Emilio Cardaño.—Saldaña

Comunica a sus numerosas amistades y clientes, que continúa y continuará dando esmerado trato y buen servicio.

Lo que comunica a sus clientes y viajeros, para que no sean sorprendidos antes de su llegada a Saldaña.

ESTACIÓN DE PALENCIA

Servicio de los trenes de viajeros vigente desde 1.º de Julio de 1925

CLASE	PROCEDENCIA	DESTINO	Clase de viajeros que transportan	HORAS DE			Vías por donde deben de recibirse
				Llegada	Parada	Salida	
Correo Id.	Coruña	Madrid	1.ª 2.ª y 3.ª	0'5	8'	0'13	2.ª
	Santander	Id.	Id.	0'18	12'	0'30	3.ª
Id.	Gijón	Id.	Id.	1'26	5'	1'31	3.ª
	Id.	Id.	Id.	1'39	11'	1'50	3.ª
Expreso Id.	Coruña y Vigo	Id.	1.ª y 3.ª	3'39	11'	3'50	3.ª
	Santander	Id.	Id.	4'04	2'	4'06	3.ª
Mercancías Id.	Palencia	Madrid e Irún	1.ª 2.ª y 3.ª	»	»	7'25	3.ª
	Sahagún	Palencia	Id.	9'55	»	»	2.ª
Id.	Quintanilla	Valladolid	1.ª 2.ª y 3.ª	10'55	57'	11'52	3.ª
	León	Baños	Id.	12'58	15'	13'13	3.ª
Ganadero Rápido Id.	Santander	Madrid	1.ª y 3.ª	16'04	15'	16'19	3.ª
	Gijón	Id.	Id.	16'06	13'	16'19	2.ª
Mensajerías Mixto Id.	Coruña	Id.	1.ª 2.ª y 3.ª	18'18	30'	18'48	2.ª
	Santander	Id.	Id.	18'20	8'	18'28	3.ª
Expreso Correo Id.	Coruña y Gijón	Id.	Id.	20'40	30'	21'10	3.ª
	Madrid	Coruña y Vigo	1.ª y 3.ª	0'54	5'	0'59	1.ª
Id.	Id.	Santander	1.ª 2.ª y 3.ª	1'27	5'	1'32	2.ª
	Id.	Gijón	Id.	1'42	6'	1'48	1.ª
Id.	Id.	Coruña	Id.	2'56	8'	3'04	1.ª
	Id.	Santander	Id.	3'11	5'	3'16	2.ª
Expreso Mixto Id.	Id.	Coruña y Gijón	Id.	8'41	15'	8'56	1.ª
	Id.	Santander	Id.	9'04	15'	9'19	2.ª
Rápido Id.	Id.	Id.	1.ª y 3.ª	14'55	8'	15'03	2.ª
	Id.	Gijón	Id.	14'55	9'	15'04	2.ª
Mensajerías Id.	Id.	León	1.ª 2.ª y 3.ª	16'48	35'	17'23	1.ª
	Id.	Barruelo	Id.	17'17	21'	17'38	2.ª
Mercancías Mensajerías	Valladolid	Palencia	Id.	20'37	»	»	1.ª
	Madrid	Coruña	Id.	22'40	30'	23'10	1.ª

Palencia 29 de Junio de 1925

El jefe de Estación,
J. CUESTA

Coñac OSBORNE

TRES CEROS

(000)

EMPERADOR

Labradores

En los almacenes de HERMÓGENES SENDINO, hay grandes existencias de vinos claretes manchegos y tintos tierra Madrid, así como toda clase de géneros coloniales, gasolina marca «AUTOMOVILINA» y aceites y grasas para toda clase de maquinaria agrícola.

Precios limitadísimos, dándose al mismo tiempo facilidades para el pago.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS y VÓMITOS DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA FLATULENCIAS DISENTERIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. **Envíame una botella y te enviaré gratis que el mismo sea más, dígote mejor y se nota, con la certeza de seguir con un éxito de 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES** 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba, México.

Próximas salidas

para La Habana, Veracruz y Tampico.

Vapor "SPAARNDAM"	Bilbao...	14 de Julio
	Santander...	15
	Gijón...	16
	Coruña...	17
	Vigo...	18
Vapor "MAASDAM"	Bilbao...	2 de Agosto
	Santander...	3
	Gijón...	4
	Coruña...	5
	Vigo...	6

Precio del pasaje en 3.ª clase, a La Habana 539'50.
Id. id. a Veracruz-Tampico 582'75.

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
En Bilbao.—Señores Pérez Ullizuri e Hijos.—En Santander.—Don Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.
Agentes en Gijón; Sres. Viuda e Hijos de Antonio López de Haro.

SEGUROS

INCENDIOS
VIDA
ACCIDENTES
AHORRO
y
PREVISIÓN
GANADO
COSECHAS

RESP. CIVIL-INDIVIDUAL

Eduardo Calderón M. de Azcoitia

PALENCIA
REPRESENTA LAS MÁS IMPORTANTES COMPANÍAS

COMPANÍAS FRANCESAS

C.º SUD ATLANTIQUE

y C.º CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:

23 de Agosto «Massilia»
26 de Julio «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

25 de Julio «Malte»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación... 696'95
En 3.ª con camarote comedores... 602'95
En 3.ª corriente... 547'95

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
24 de Julio «Malte»

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
11 de Julio «Formosa»
Precio del billete en 3.ª clase, 547'95

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé, 2.—Vilagarcía, calle Marina, 29 y 30

Para informes sobre pasajes de cámara,
JULIAN QUIJADA LUIS
calle de Antonio Maura, núm. 25

PALENCIA

Arriendo de pastos en Carrión de los Condes

La Asociación de Labradores de esta ciudad arrienda un pago titulado «VEGA DE ABAJO» para aprovechamiento de pastos y rastrojeras, capaz de sostener mil cabezas de ganado lanar.

Para precio y condiciones pueden dirigirse los interesados al Presidente de esta Asociación D. Andrés María de Obeso. Carrión de los Condes 2 de Julio de 1925.

GRANDES TALLERES

en Valencia del Cid (España)

de escultura religiosa en altares, imágenes para el culto divino; en madera, piedra y pasta-madera, de ENRIQUE BARRACHINA

Escribir siempre al Apartado de Correos n.º 196, Valencia.

TALLERES -- DONCEL

Hace saber a su numerosa clientela, que ha instalado una sección de fundición de hierro, tanto para la industria como para la agricultura, y cuantos encargos se confían, se harán a precios económicos y con toda rapidez. Avenida de Valladolid.—Teléfono 257; PALENCIA.

Aguas minero-medicinales de Morgovejo (León)

Clasificadas como sulfhídrico-azoadas, cloruro-sódicas y carbonato-litónicas.—Las más indicadas para enfermedades de la piel, garganta, nariz, trastornos de las fermentaciones digestivas y urinarias. Clima seco y de mil metros de altura.

Esmerado servicio de fonda. Precios económicos. Desinfección. Servicio de automóvil a todos los trenes.

ITINERARIO.—Estación de Puente Almuhey (Línea de la Robla a Bilbao). EMPALMES.—En León o La Robla con la línea de Madrid, Coruña y Gijón.—En Mataporquera con la de Madrid a Santander.—Automóviles de Sahagún, sale a las siete de la mañana y llega al Balneario a las nueve y media.—De Palencia a Guardo y de Osorno a Villaverde (estaciones entre Puente Almuhey y Mataporquera).

TEMPORA OFICIAL: De 15 de Junio a 30 de Septiembre. CORRESPONDENCIA: Al Administrador del Balneario.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 29 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15, para Sabantilla, Caracas, Puerto Rico, Cuzcuta, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

C.º Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

3 de Agosto «ROUSSILLON»
14 » «CHICAGO»
31 » «LA BOURDONAIS»

Precio de Cámara, desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, Ptas. 542'95, más 8 dólares de impuesto americano.

LÍNEA DE CUBA Y HOUSTON de VIGO:

7 de Julio «DE LA SALLE»

Precio de 3.ª clase a La Habana, Pesetas. 539'50.—Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 643'55.—Id. de Cámara, Ptas. 1.313'15.

Precio de 3.ª clase a Nueva Orleans, Ptas. 582'75.—Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 886'80.—Id. de Cámara, Ptas. 1.398'15; más 8 dólares de impuesto americano.

Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes, dirigirse a los agentes:

Antonio Conde, Hijos

Calle de Luis Taboada, núm. 4

Apartado de Correos núm. 14, VIGO

Para informes sobre pasajes de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

En Osorno

El industrial José María de la Sierra

ha trasladado todo el negocio que tenía en Melgar de Fernamental a esta villa de Osorno, donde tiene grandes existencias de toda clase de maderas del país y extranjero, y ampliado los almacenes que hacen sean los mejores de la región, vendiéndose con un 20 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.—Antes de comprar o vender madera a ninguna otra casa pedir precios a José María de la Sierra, en Osorno.

El día 5 de Julio se inaugurará el FRONTE de PELOTA por los profesionales y renombrados campeones Zapirain, de Vitoria y «Chiquito de Madrid»

Labradores

Piezas de recambio para segadoras Mc. Cormick, Deering, Beermann, Massey-Harris, Mithvauke, Adriaance, Osborne y para todas las marcas en general.—Consultad precios en Medina, de Rioseco.—Talleres de Fundición de Francisco Morás.

VENDO un landau en buen estado, o los juegos de guarniciones uno nuevo y otro usado, y un hermoso tronco de caballo alazanes de cinco años y seis dedos. Para tratar, con don Manuel Diezquijada, Menéndez Pelayo, 17.

SEGADORA «Mc. Cormick», en buen uso, por haber dejado la labranza, la vende Marcial Díez, en Villalumbroso.

Tren de roturar

Se venden 2 máquinas Compound marca «Fowler», desarrollando cada una 115 H. P. labrando un arado de desfonde a 60 centímetros y 450 metros cable. También una trilladora Ransomes con machacador y zarador, rindiendo hasta 15.000 kilos de trigo en 10 horas. Todo en perfecto estado. Informes, M. Arroyo, Apartado, 517, Barcelona.

Ventas

Por haber dejado la labranza se venden en estado seminuevo y en buenas condiciones una máquina segadora y una aventadora, aros para el verano y una yegua de 7 años con 4 dedos sobre la marca y de buenas condiciones. Informará Antonio Chico, en Astudillo.

CARRO de varas, seminuevo, para una caballería, se vende; para tratar con la viuda de Pablo Zafra, en Villoldo.

LIQUIDO esterilizante para toda clase de legumbres y demás cereales, garantizando su resultado.—Para pedidos y condiciones dirigirse a Francisco Virumbrales, en Nava del Rey (Valladolid).

SE VENDE auto marca Europea, Sturismo, 5 asientos, 2.600 pesetas; razón en esta Administración.

SE VENDE un par de mulas de 7 años, con 8 dedos. Para tratar con Evaristo Herrero, en Paredes de Nava.

SE VENDE madera de chopo, viguetas de 6 metros, machones de 4 y 5 metros, cuarterones de 9 pies, ochaveros; precios reducidos. Para informes en San Cebrían de Campos, Francisco Aguado Martín.

Carros y máquinas en venta

Dos violin con sus arcos y otros tres, tres de varas, para una y caballerías, una máquina limpiadora Vega de Valdeironco, otra de C. Sola de Arión, una segadora «Mc. Mick», completamente nueva, en perfecto estado; informa en Villarramiel, Valentín González.

SE VENDE máquina segadora seminueva, marca «Reimetal», para tratar, Viuda de Leoncio Rodríguez en Mazuecos.

EN SANTILLANA (Palencia) venden juntamente 6 tierras de labor; superficie evaluada total según testimonio 30'05 cuarterones 7.870 pesetas respectivamente; para tratar con don Gabino Rico, Fernández 21; Burgos.

SE VENDE un carro-bolera, a una muía cerrada y una burra grande, las dos a prueba en trabajos agrícolas; para tratar en Boada de Campos, Florentín Martín.

SE ARRIENDAN los pastos espontáneos y espigas de las rastrojeras de 125 propietarios y arrendatarios del término municipal pueblo de Cisneros, que comprenden 4.000 obradas. Del precio y condiciones enterarán en dicho pueblo D. José del Río Gutiérrez y D. Mariano Hortelano Velasco.

SE VENDEN 6 máquinas avedadoras, seminuevas y 2 segadoras en igual uso, una «Deering» y una «Mc. Cormick»; del precio y condiciones informará Francisco Virumbrales, en Cisneros.

SE VENDE una máquina avedadora marca Aranzabal y Aja para tratar con José Abia, en A. de las Torres.

En Santander

Por temporada de verano, se quitan cuatro gabinetes con tres mas, con o sin cocina. Vistas mejorables; informes, San Martín, 4.º izquierda; Higinio Llanos.

SE VENDE una casa en la Plaza de la Catedral, núm. 14, accesoria al Santo San Pedro; era a las de Santa Marina, prop para edificar, lindando con la catedral de Grijota; una tierra al campo del Emperador, susceptible de ser usada por la Acequia; otra a La Huelga; informarán, Eduardo De 11, de diez a doce de la mañana.

SE VENDE máquina beldadora marca Casasola de Arlón; Sili Prieto, Mayor pral., 55, Palencia

AMA DE CRIA casada, leche de meses, se ofrece para acudir. Dirigirse a Socorro Prieto en Boadilla de Rioseco.

SE VENDEN 300 cántaros de tintos, a 5 pesetas cántaro; para informes D. Félix Chico, en Tambo.

VENTA DE MADERA SECA Procedente de la testamentación de Pedro González, se venden en las vigas de carro y toda clase de maderas de olmo para carros, como rayos y casmones para ruedas en Villamediana, Abilia Ortega vende, con la cual puede el que desee ver la madera y su precio.

VENTA de caramelo de todas las clases, al por mayor o kilo en adelante.—Precios como siguen:

Rusos esenciados, clase 1.ª 2' kilo.
Rusitos y bloques, 1.ª 2'80.
Rellenos, 1.ª 3'50.
Especiales, dos envolturas, 3'25.

José Canalejas (antes Soldado 48, 2.ª.—Palencia.

Tilburi seminuevo, se vende barato; para tratar con verle en Dueñas; Faustino Calvo.

ALMONEDA sólo por tres días en Plaza Mayor, 2.º piso 1.º

ALMONEDA sólo por cuatro días se hace en el Paseo de los Reyes, núm. 6, 2.º izquierda.

SE VENDE por dejar la labranza, una máquina segadora atadora, o sea una bía por una serré, en Barco de Campos. Santiago Otoriel.

SE VENDE un carro de parafina Smulas de cinco o seis dedos, en la marca y un trisurco, las dos en buen uso; para tratar con Magdalena, en Arconada.

SE CEDE habitación amueblada con o sin asistencia, calle de la Ca; informes en esta Administración.

AYUDANTE MOLINERO.—Pido un caso para molino de piedra. Rezoñ, Manuel Iglesias, en Cisneros (Palencia).

AMA DE CRIA casada, 24 años, leche de tres días, se ofrece para criar en su casa; dirigirse a A. Revilla, en Arenillas de San Pedro.